

這一年來，從人工智能學習良多，傳道人也要在科技上進步。曾有半年時間，我每天都在轉出「簡報」，但到了它不讓我免費使用時，惟有止步（一笑）！怎樣也好，在此分享我從其中快速得到的領受，也鼓勵你我得齊齊進步。且就說說，我從其幫助找到聖經中談「堅持」的梗概吧！因我在一月講道中曾說：連牧師「也灰心」，似不再願堅持下去（求主憐憫）！

## 查聖經談堅持主要在三處：

- 在患難中且堅忍（羅馬書 5:3-4）：教導如此，患難 → 忍耐 → 老練 → 盼望
- 跑當跑的路在望（希伯來書 12:1-2）：陳述如此，要放下重擔，仰望耶穌！
- 信心試煉何真實（雅各書 1:2-4）：分享如此，試煉生忍耐，忍耐使人成熟！

## 核心信息可歸納為四方：

- 堅持是信心的肌肉：試煉不是要壓垮人，是鍛鍊信心，使生命更成熟、更像基督。
- 堅持不是靠意志，而是靠盼望：聖經的忍耐不是硬撐，而是因為知道神掌權、神同在、神必成就祂的應許。
- 堅持需要方向，仰望耶穌：不是盯著困難，而是「定睛在耶穌」；祂是創始者，也是完成者。
- 堅持是群體的力量：聖經強調「彼此扶持」，信徒不是獨自跑，而是一起跑、互相鼓勵。

## 廿一世紀的觀望：

在這個快速、焦慮、碎片化世代，「堅持」比以往更稀少欠缺，也更顯寶貴。

- 在不確定的世界中，信徒需要「屬靈定力」：資訊爆炸、價值混亂，堅持真理成為信徒的護心鏡。
- 在壓力文化中，教會需要「溫柔的堅持」：不是硬碰硬，而是以基督的溫柔和平堅守愛、真理與盼望。
- 在孤獨世代中，「群體」成為堅持的關鍵：未來的教會，不是靠活動，而是靠「同行」與「陪伴」。
- 在全球動盪中，「盼望」成為信徒的力量源頭：堅持不是因為世界會變好，而是因為神永不改變。

## 總結：

堅持，不是靠自己，而是因為神已經堅持愛我們到底。

由此，我們能在試煉中站穩，在盼望中前行，在群體中同行。

因此，我也要「不灰心」！與眾弟兄姊妹一起靠神恩典，學習「堅持」！阿們！